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Актуальність. Відомо, що ліпосоми це інноваційний метод терапії різних захворювань. На 
даний момент, доведено ефективність використання ліпосом у вакцинації. Так, наприклад, 
РНК вакцини Pfizer та Moderna є ліпосомними. Дослідження і розуміння роботи ліпосом – 
ключ до відкриття таємниць лікування багатьох захворювань. Зокрема, лікування пухлинних 
захворювань, запальних, нейродегенеративних розладів, інфекційних захворювань, тощо. 
Наразі, існує велика кількість досліджень, які пояснюють механізми роботи ліпосом, в 
активації імунної відповіді та доставці імуномодулюючих речовин для проведення 
імунотерапії, а також з метою покращення доставки до ракових пухлин і запалених тканин 
лікарських препаратів та застосування в генній терапії. Саме тому вкрай цікавим є визначення 
обізнаності практикуючих медичних працівників та здобувачів щодо використання ліпосом.  
Мета дослідження. Визначити обізнаність студентів та медичних працівників у ліпосомних 
системах доставки лікарських засобів і їх практичному використанні у терапії ракових пухлин 
та запального процесу.  
Матеріали та методи. Для досягнення мети дослідження було проведено соціологічне 
дослідження, шляхом анонімного опитування серед 58 людей різних вікових категорій та 
різних спеціалізацій медичної сфери. Зокрема таких спеціальностей: педіатрія, загальна 
медицина, стоматологія, інші. Крім того, було досліджено та проаналізовано літературні 
джерела з даної тематики. Для проведення соціологічного дослідження було розроблено 
спеціальний опитувальник, який було розповсюджено за допомогою Google-forms в 
соціальних мережах Telegram та Viber. Результати. У результаті практичного дослідження було 
визначено, що 34% опитуваних не знають, що таке ліпосома, 61% респондентів не знають про 
ліпосомальні транспортні системи та 70% відповідачів не знають про властивості ліпосом. До 
того ж, 63% опитаних не знають про шляхи введення ліпосом в організм людини, своєю чергою 
49% не знають про гістологічні особливості патологічної тканини, а саме про високопористість 
капілярів та 66% анкетованих не знають про практичне застосування ліпосомальних 
транспортних систем та не знають про виділення патологічною тканиною хемокінів, що 
приваблюють ліпосоми. Відповідно на основі даних результатів можна дійти висновку, що 
навіть якщо цей метод є актуальним, він потребує більш ширшого розголосу та більш активних 
доопрацювань. З іншого боку, можна зробити висновок, що в практичному застосуванні цей 
метод ймовірно використовуватиметься в останню чергу через брак теоретичних основ та 
малоінформованість студентів та медичних працівників, які були анкетовані.  
Висновки. Отже, засновуючись на даних опитування можна зробити висновок про те, що на 
жаль невелика кількість опитаних респондентів обізнана про цей метод терапії, а також не 
розуміють перспектив використання в терапії пухлинного і запального процесів.  
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